

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

我生活在北方,对我来说,冬天就是冰雪王国,银装素裹是主色调。但是爸爸说,冬天也可以有其他颜色,我很想感受一下,于是寒假时我们飞往了三亚。

出发那天本地温度是零下二十摄氏度,我穿着厚厚的羽绒服好似面包,到达三亚后在机场我就换上了鲜艳的夏装,像根雪糕,我的心情也像吃了雪糕一样爽,感觉就像哆啦A梦掏了掏口袋,冰天雪地就变成了椰岛海韵,我不由感叹,祖国真大啊,同一天竟能让我感受两个季节!

在三亚我们去了许多地方,我最喜欢的还是天涯海角。景区里白帆点点,树影婆娑,海浪拍打着礁石,发出阵阵轰鸣声像在我奏乐,海风吹拂着我,像在给我按摩,郁郁葱

天气不算太好,灰蒙蒙的雾笼罩了这座城市,好像每年入冬的时候,北京总会暗下去那么几天。期中的成绩让我想起了初一第一次考好后,第二次的一落千丈,名叫宿命的细线好像在心中萦绕,我怕又会重蹈覆辙……

我并不是一个念旧的人,但一些人永远也不能忘记,高中开始节奏的确快许多,我也花了不少时间去适应,确实好久没去看奶奶了。上了车后,司机约莫有50岁,头发有些花白,我并没有看清他的样貌,倾斜的后视镜好像也述说着这是一场不必相识的相遇。

司机是个话多的人,和我有一搭没一搭地聊着,不知是哪一句聊到了我的理想,我说:“想学心理或者哲学吧。”其实我内心是更喜欢哲学的,但这个专业好像并不是那么有用,就把它放到了心理的后面。出乎意料的是他并没有像常人一样考虑世俗的“偏好”说这个专业不好找工作,而是热情地给予了肯定,我的话也多了起来。聊了一路,得知他的女儿竟然和我是校友,真是说不尽的缘分。他与我谈:“当一个人喜欢上一个人或一件事,这就是‘运’,是命运的牵引,让两个也许毫不相干的事物走到一起,若真的有‘运’的出现一定要把握住。就好比你喜欢哲学,一定要认真地去研究,不要辜负你的这份喜欢。”全程他都没有说过学了哲学的就业问题,他的话在耳畔回荡。

车开得并不快,耳边的破空声却是越来越大直到隔绝了世间一切杂音,从车窗向外看天依旧昏暗,但宛若沧海一粟的轿车,在这里划出了一道不大的裂缝,我向里看去那边的世界骄阳正好,令人神往,只是这道裂缝并不足以窥探其中全貌,我不断将它撕裂,扩张直至阳光洒在我的身上,蝉鸣传入我的耳中,渐渐地我不在迷茫,不再困惑,端坐桥头,将细线收整挂上笔直的鱼钩向远处抛去。

下车时,我依旧没有看清他的脸只是看到那双眼睛亮着光芒,心照不宣的我们并没有相互留下联系方式。我只是将他默默记在心里,期待着下一次的相遇。

来到奶奶家门口我自如地推开门,奶奶看见我来了并没有表现得多么惊喜,只是开始急急忙忙地收拾厨房,做起了我儿时最爱的菜……

回到家后细想司机的话,总感觉命运安排那么奇妙,这根无形的细线将每个人牵引,又将每个人分离,不停地交织成一张大网时而收紧令其中的人压抑在快要承受不住时却又舒张。人们只能用这一切都是最好的安排去安慰自己,我讨厌这种感觉,也不想要让高考重蹈中考的覆辙,即便早已被细线萦绕全身,我也希望这次游戏通关后会解锁新的结局。

无形的线

佟炎
北京市
第十一中学
高一(2)班

海韵金沙行

葱的芭蕉树和椰子树像在夹道欢迎我,我光脚踩在细腻温暖的沙子上,任由海浪亲吻我的双脚,忍不住对爸爸说:“大自然对我太好了!”爸爸说:“所以你也对大自然好一点!”我拎着沙滩玩具在沙滩堆城堡,调皮的海浪总是来搞破坏。我想给沙堡做个坚固的支撑,抓住了沙滩边的树枝,正要使劲往下拽时,突然想起了爸爸刚才的话——“你也要对大自然好一点!”于是我松开了树枝,树枝弹回时树叶拂了我的脸,我问爸爸:“它是感谢我还是扇了我一巴掌?”爸爸说:“不管是哪



严曦中 上海市静安区第一中心小学五(3)班

冬日小镇

今天,我迎来了一项巨大的挑战——一个人坐地铁去学校,因为爸爸妈妈工作太忙,又没有人送我,所以我只能一个人坐地铁去学校。我心里像揣了只顽皮的小兔子,不停地蹦跶。我的心又像急促敲响的鼓点,怦怦直跳个不停,毕竟这是我第一次独自一人乘地铁上学。

我深吸一口气,迈出家门,走进了那个熙熙攘攘的地铁站。虽然我以前经常跟着爸爸一起坐地铁上学,但此时的我还是很紧张的。人群如潮水般涌动,脚步声和说话声交织在一起,就像一场热闹的交响曲。我紧紧地抓着书包带,努力让自己镇静下来。

来到闸机前,我在心里默默为自己鼓劲:别紧张,一定能顺利通过。我迅速地掏出卡,准确无误地放到感应区,闸机门瞬间打开,我毫不犹豫地走了进去,心里仿佛有个声音在呐喊:“加油,你能行!”

通过闸机,我来到候车区,心又怦怦地加速跳了起来。眼看着时间一分一秒过去,车却还没进站,我急得像热锅上的蚂蚁,不停地走来走去,眼睛死死地盯着车来的方向,心里早就乱成一团:车怎么还不来?我会不会迟到啊?周围等车的人越来越多,我的心也越揪越紧。

车终于到站,车门打开的瞬间,一股热气扑面而来。我被人群裹挟着挤上了车,车厢里满满当当都是人,我突然觉得自己就像罐子里的沙丁鱼,被挤得无法动弹。我的心随着列车的晃动,如空中摇曳的风筝,七上八下,无法安定。

这时,一个小朋友哇哇大哭起来,他的哭声在车厢里回荡,让原本紧张的我更加心烦意乱,旁边的阿姨一边安慰小朋友,一边抱怨着地铁太拥挤。

紧接着,一个年轻人的电话响了,他大声地打着电话:“喂,什么事?哎呀!烦死了!”他的声音就像打雷一样,震得我耳朵嗡嗡作响。我皱了皱眉头,心里越发烦躁。

终于,听到了学校那一站的报站声,我就像在黑暗中看到了曙光,费了九牛二虎之力,挤出人群,朝着车门走去。

当我走出地铁站,踏入学校的那一刻,我知道,我成功战胜了内心的恐惧。这次独自乘坐地铁的经历,会永远刻在我的记忆里,让我在未来面对其他挑战时,即使担心害怕,也要勇敢迈出第一步,朝着目标前进。

地铁独行记

陶谨浩
上海市
第一师范学校
附属小学
四(2)班

种,都是你应得的!”

在天涯海角,我们遇到了好多旅行团,有一个团全是老人,老奶奶们定做了统一的团服在海滩上跳广场舞,老爷爷在旁边拍照,老奶奶说他们站位不对,边跳舞边埋怨,一点不带累的!老爷爷边拍照边埋怨,也一点不带累的,大海真是让人心胸宽广体力充沛啊!我们还遇到了一个家乡来的旅行团,好多漂亮的维吾尔族小姐姐穿着五彩斑斓的维族服饰,很多人找她们合影,爸爸让我也去拍照,我说:“你先去我就去!”爸爸说:“我害羞!”我说:“我也害羞!”最后我们跟老奶奶合了影!

天涯海角有两块著名的大岩石,分别写

在学校旁边的路上,种着一棵棵银杏树,像在护卫这黑得发亮的柏油路,又像在对一个个朝气蓬勃的小学生招手。

无论是春还是夏,银杏都是绿的,但有一天,银杏突然变成金黄的了,“明察秋毫”的我突发好奇心想观察一下它是怎么在一夜之间“头发”全黄了的。

第二天,我拿出新买的放大镜,仔仔细细看起来。

起先,我只拿着放大镜往树上东瞧西看,没看出一星半点东西,觉得不过瘾,捡起一片银杏叶,摆出一副大侦探的架势,大模大样地看起来。功夫不负有心人,我终于能看出点名堂来了。

原来,这银杏叶是从外至内变黄的,大家想知道这是为什么吗?因为光照不足,水分供应不上导致叶子快速干枯,外部受冷最多所以外部先变黄。

实然,我发现一片极美的叶子,外面是金黄的,里面透着浅绿,瞧,这多像一把嵌着金边的小扇子啊!

嵌着金边的扇子

陈松楠
北京市西城区
黄城根小学
三(15)班

校园广播吹响了一年一度校运会的号角,阳光倾泻在操场跑道上,泛起一片金黄,为我们的青春盛会铺上了华丽的地毯。

由于女子个人4分钟限时跳绳比赛“无人问津”,老师竟临时决定将这份“泼天的富贵”送给了我,平时也就跳上400次左右的我,眼见紧张而热烈的比赛即将开始,不由分说只能接下这份差事:无奈,我就和自己来一次比赛吧!

看着身边的同学们个个挥臂踢腿,跃跃欲试,眼神中充满了坚定与期待。我的心怦怦直跳,仿佛要蹦出嗓子眼了。双手紧紧握着跳绳手柄,目光坚定地盯紧前方。对我而言,这无疑是一场与自己的较量:因为我根本就没有和别人比赛的念头!

“预备,开始!”随着一声令下,我迅速甩动绳子。一开始还算顺利,节奏把握得还好,双脚轻盈地交替着地,绳子在眼前划出一道优美的弧线。随着时间的流逝,我的双臂感到越来越酸痛,呼吸也急促起来。

和自己赛跑

姜彦彤
上海时代中学
八(1)班

“加油!加油!”周围的同学都在为我助威,我调整着呼吸,努力保持节奏的稳定。耳边的呐喊声如同一股强大的电流贯穿了我的全身。我眼前只有手中那根快速舞动的绳子,耳边是一阵阵“呼呼”的风声;我忘记了一切。

大约到了3分钟的时候,我感到自己的体力已经接近极限,每跳一下都要付出巨大的努力,小腿也开始发软,但我咬紧牙关,拼尽全力,努力拼搏着。

终于四分钟叫停的哨声在这一刻吹响,我停下了脚步,大口大口呼吸着新鲜空气,汗水渗透了我的衣衫,双腿发颤。同学们见状立即过来搀扶我,连不怎么会和我说话的班友也递来饮料,并为我打开了盖子;一向严厉的体育武老师笑嘻嘻地走到了我身边说:“你跳了547个!还行不行?”嗨!我从没见过武老师如此灿烂的笑容。“真的?!”瞬间,我内心充盈着无比的成就感,因为我成功地坚持到了最后,突破了自我极限——今天我已经战胜了自己,得到了那份“泼天的富贵”。

我看到了各路高手在跑道上、单双杠上、跳高栏边挥洒着汗水和热情,看到了接力跑队友们默契交接和全力冲刺的背影……

这每一个瞬间都洋溢着活力与激情。这一刻,青春不再迷茫,友谊不再遥远:它已深深印入了我的记忆,成了金色阳光下最灿烂的画面。

有“天涯”和“海角”,传说是苏东坡被贬到海南时写了“天涯”“海阔天空”,抒发心情勉励自己。后来有人借这个典故在两块石头上刻下大字,代表这里是中国的最南边,景区也由此得名。我在天涯石上摆着造型,应和着苏东坡诗句的气势,“惊涛拍岸,卷起千堆雪。江山如画,一时多少豪杰”,此刻,我感觉自己也是一个意气风发的小豪杰!

快乐的时光总是那么短暂,转眼夕阳西下,我们一起在海边看日落,爸爸给我戴上了墨镜,在落日余晖里遥望碧海蓝天,感觉宛如一场梦,在这场梦中,这片浩瀚的海洋和家乡壮丽的冰雪融为一体,共同描绘出祖国美不胜收的画卷,而我快乐的童年,也成为这幅画卷中小小的一笔!

那天,李老师面带微笑走进教室:“咱们来做一次水果茶比赛,每组用纸做‘十元钱’,去其他组购买饮品。下课时,看哪组的‘钱’最多,哪组就获胜!”老师刚说完,教室里立刻沸腾起来,同学们纷纷开始组队讨论。我和小琪一拍即合,决定做一款清爽的蜂蜜柠檬茶。

第二天早上,我们带着食材去了劳动教室。空气中弥漫着一股期待的气息,大家摩拳擦掌,跃跃欲试。老师一声令下:“水果茶大赛,正式开始!”同学们立马投入到制作中,忙得热火朝天。

小琪信心满满地对我说:“这个我以前做过!先加水,再放柠檬和冰糖,最后放菊花和蜂蜜。”我立刻按照她的指导操作起来。先往电热壶中加水,放入几片柠檬,再加入几颗冰糖。接着,我用筷子搅了搅,确定糖化开后,撒了一把菊花,又抖进一勺蜂蜜。时间一分一秒地过去,水壶“咕嘟咕嘟”响起。我俩迫不及待地倒出一点来品尝。然而,刚入口,我便忍不住咳嗽起来:“咳咳,怎么这么苦?”我惊讶地看着小琪。她也一脸疑惑:“难道哪步错了?”我们开始回想每一个步骤。

忽然,小琪瞪大了眼,拍手道:“哦!我知道了!咱们应该先放蜂蜜,最后放柠檬。柠檬煮久了会苦!”明白了问题所在,我们赶紧开始重做。小琪低声自责道:“哎呀,都怪我太心急了。”我笑着看向她:“没关系,知道错了就改正嘛,来得及,别太大的心理压力。”很快,茶煮好了。我们满怀期待地倒出一杯,棕黄色的茶水散发着淡淡的菊花香。细细品尝,酸甜中稍稍带着一丝丝苦涩。对,没错!就是这个味!我俩看向彼此,眼中带着笑意。

不一会儿,班里同学都做完了。李老师环顾四周,笑着说:“咱们开始下个环节,大家可以去购买饮品啦!”教室瞬间充满了欢乐与激动,同学们有的摆各自的東西,有的开始逛“茶铺”。

我开始招揽顾客:“好喝又实惠的柠檬茶,3元一杯!清爽又解暑!”许多同学被吸引过来,我们的“茶铺”顿时被围得水泄不通。外围的同学都踮起脚,脑袋使劲往里挤。我忙着倒茶,小琪在一旁收钱。由于我们的茶非常好喝,卖得特别火爆,我们煮了满满两壶,才堪堪够用。我俩看着这“盛况”,笑得合不拢嘴。最后下课时,我们组一共挣了54元。

老师统计完结果说:“我宣布,”同学们屏息凝神,目光紧紧盯着老师,大气都不敢喘一下。“第一名是小琪组!”我和小琪相视一笑,欢呼起来。其他组的同学也纷纷送来了掌声。

这次水果茶比赛不仅很有趣,而且让我学会了做任何事,都要一步一步来,不能着急。

水果茶比赛

王琛璇
天津市河西区
复兴小学
六(4)班